
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1047
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 25 juli 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bodemsanering door Promaz  -   Indiening schadegevallen

De OVAM (Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij) beschouwt een schadegeval als 
een onvoorziene gebeurtenis die aanleiding geeft tot bodemverontreiniging: bijvoorbeeld 
een lek in een mazouttank, een overvulling van een tank, een breuk in een leiding, een 
ongeval met een voertuig waarbij diesel is vrijgekomen enzovoort. 

Sinds april 2022 is Promaz van start gegaan. Promaz zal instaan voor de sanering van 
vervuilde gronden door lekken stookolietanks bij particulieren.

1. Hoeveel schadegevallen werden intussen bij Promaz aangemeld? Graag het totale 
aantal en opdeling naar: 

a) provincie;

b) woonfunctie of niet-woonfunctie;

c) gevraagd bedrag van tussenkomst.

2. Heeft men al zicht op het budget dat voor 2022 vrijgemaakt zal worden teneinde 
Promaz haar werk te laten doen?

3. Hoe evalueert de minister bovenstaande cijfers?  



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1047 van 25 juli 2022 
van ROBRECHT BOTHUYNE 

1. Promaz is operationeel sinds 1 april 2022. Vanaf die datum kon men een officiële 
aanvraag indienen.

a) Het is op heden voorbarig om al inschattingen te maken van benodigde 
budgetten of een evaluatie te maken van de budgetten die in het 
erkenningsdossier vooropgesteld werden. Promaz beschikt over een termijn van 
3 maanden om een individuele aanvraag tot tussenkomst te onderzoeken op 
ontvankelijkheid en op volledigheid.  
Tot op 19 augustus 2022 zijn 472 aanvragen ingediend bij de vzw Promaz, 228 
hiervan zijn in behandeling. De verdeling voor België is als volgt: 
 Vlaanderen: 66% van de locaties
 Brussel: 8% van de locaties
 Wallonie: 26% van de locaties

Er zijn 5 types aanvragen mogelijk. Het grootste deel (44%) van de aanvragen 
hebben betrekking op aanvragen type CSC (afgeronde saneringen). Het 
procentueel aandeel van de andere aanvraagtypes is als volgt: 16% CSO (de 
aanvrager saneert en prefinanciert), 8% CSW (de aanvrager saneert en 
prefinanciert verder), 23% PSO (Promaz saneert) en 9% PSW (Promaz neemt 
sanering over). Intussen worden de eerste overeenkomsten opgemaakt en aan 
aanvragers opgestuurd. 

Van alle huidige aanvragen heeft het overgrote deel (86%) betrekking op 
aanvragen met een woonfunctie. 14% van de aanvragen zijn niet gekoppeld aan 
een woonfunctie.
  
Er zijn geen gegevens beschikbaar opgesplitst per provincie.

b-c)zie antwoord hierboven. 

2. In het erkenningsdossier van de vzw Promaz van 21 juni 2021 werd als raming in hun 
financieel plan een bedrag van ca. 15 miljoen euro aan uitgaven gebudgetteerd. 
Intussen werd reeds een voldoende bedrag door de vzw Bofas aan de vzw Promaz 
overgedragen. Het nodige budget voor 2022 is uiteraard afhankelijk van de 
ontvankelijke aanvragen, de prioriteit ervan en de effectieve praktische organisatie 
van de vzw Promaz. In de loop van 2022 wordt aanvang genomen met de opstart 
en/of financiering van de meest prioritaire dossiers.

3. Het is nog te vroeg om nu al een evaluatie te maken van deze cijfers. Het is niet 
ongewoon dat er bij een nieuw bodemsaneringsfonds niet onmiddellijk een enorme 
instroom aan aanvragen is. De periode voor aanvragen loopt dan ook drie jaar. 


